



М. У. Харченко



М. С. Харченко



П. И. Харченко



Сем. Ан. Харченко



Ст. Ан. Харченко



Ф. А. Харченко



Ю. Н. Харченко



М. Б. Харчиков



И. Г. Харчин



В. В. Харчистов



А. П. Харьковец



П. Ф. Харьковский

Израсходовав боеприпасы, закрыл собою амбразуру дзота. Звание Героя Сов. Союза присвоено 3.6.44 посмертно. Нагр. орд. Ленина.

Похоронен в с. Садовое Белозерского р-на Херсон. обл. Мемор. доска установлена на здании школы № 6 в г. Докучаевск Донецкой обл. Обелиск — в пгт Белозёрка. Грамота Героя Сов. Союза передана на хранение объедин. профсоюз. комитету Волновахского р-на Донец. обл.

Лит.: 395/444—445; 854/530—532.

ХАРЧЕНКО Степан Андреевич, род. 22.12.1915 в с. Рожновка ныне Ичнянского р-на Чернигов. обл. в семье крестьянина. Украинец. Член КПСС с 1941. Окончил 2 курса Запорож. политехникума. В Сов. Армии с 1935. Окончил Ворошиловгр. воен. школу лётчиков в 1937. Участник боёв на р. Халхин-Гол в 1939.

На фронтах Вел. Отеч. войны с июля 1941. Ком-р звена 752-го дальнебомбард. авиац. полка (24-я бомбард. авиац. див., ДБА) ст. лейтенант Х. к марту 1942 совершил 78 боевых вылетов (из них 36 ночью) на бомбардировку стратег. объектов и войск пр-ка. В возд. боях экипаж сбил 3 самолёта врага. Звание Героя Сов. Союза присвоено 20.6.42.

После войны продолжал службу в ВВС. В 1948 окончил Высшую офицер. лётно-такт. школу пилотов. С 1961 полковник Х. — в запасе. Жил в г. Нежин Чернигов. обл. Работал на з-де «Нежинсельмаш». Нагр. 2 орд. Ленина, 4 орд. Красного Знамени, орд. Александра Невского, 2 орд. Отечественной войны 1 ст., орд. Красной Звезды, медалями. Умер 8.01.1983.

Лит.: 225/263—264; 893/323—324.

ХАРЧЕНКО Фёдор Алексеевич, род. 20.9.1923 в с. Малая Белозёрка ныне Васильевского р-на Запорож. обл. Украинец. Окончил 5 классов. Работал столяром на судоремонт. з-де в г. Котлас Арханг. обл. В Сов. Армии с мая 1942.

В действ. армии с мая 1942. Комсорт батальона 13-го стр. полка (2-я стр. див., 59-я армия, Волховский фронт) комсомолец ст. сержант Х. был одним из лучших снайперов фронта, уничтожил ок. сотни гитлеровцев. 23.01.1944 в ре-

шающий момент боя за дер. Оссия под г. Новгород принял на себя командование подразделением и поднял бойцов в атаку. В том бою погиб. Звание Героя Сов. Союза присвоено 6.5.65 посмертно. Нагр. орд. Ленина, Красной Звезды, медалями.

Похоронен в Новгороде у кремлёв. стены. Его именем названо судно МРФ РСФСР, мемор. доска установлена на Леменгском судорем. з-де Арханг. обл. Лит.: 370/482—484; 756/48—50; 766/162—164; 938/118—122.

ХАРЧЕНКО Юрий Никитич, род. 13.10.1930 в г. Омск в семье крестьянина. Русский. Член КПСС с 1956. Окончил 10 классов в г. Свердловск. В Сов. Армии с 1948. Окончил Сталингр. воен. авиац. училище лётчиков в 1951, затем — Высшую офицер. авиац. инструктор. школу ВВС.

С 1956 майор Х. — в запасе. С этого же времени в Мин-ве авиац. пром-сти. Лётчик-испытатель. За испытание и освоение новой техники и проявленные при этом мужество и героизм 26.4.71 присвоено звание Героя Сов. Союза.

Живёт и работает в Новосибирске. Нагр. орд. Ленина, Красного Знамени, медалями.

ХАРЧИКОВ Михаил Борисович, род. 21.11.1903 в дер. Енино ныне Покровского р-на Орлов. обл. в семье крестьянина. Русский. Член КПСС с 1929. Окончил 7 классов, адм.-хоз. школу, одногодичную партшколу. Работал на Омском овчинно-шубном з-де, был секретарём парт. организации совхоза. В Сов. Армии в 1925—27 и с июля 1941.

На фронте в Вел. Отеч. войну с нояб. 1941. В 1943 окончил КВООС. Ком-р роты 60-го стр. полка (65-я стр. див., 14-я армия, Карел. фронт) капитан Х. отличился 8.10.44 при прорыве обороны пр-ка в р-не горы Бол. Кариквайвишь на Кольском п-ове и форсировании р. Титовка (Кольский р-н Мурман. обл.). Захватив плацдарм на левом берегу реки, рота отбила многочисл. контратаки пр-ка. Звание Героя Сов. Союза присвоено 24.3.45.

С 1946 — в запасе. Вернулся на роди-

ну, работал директором совхоза «Красноярский», а затем — директором маслозавода. Последнее время жил в Омске. Нагр. орд. Ленина, Отечественной войны 1 ст., медалями. Умер 11.3.1977.

Лит.: 232/224—225; 874/321—322; 922/417—421.

ХАРЧИН Иван Гаврилович, род. 9.12.1915 в дер. Малое Андрейково ныне Костромского р-на Костром. обл. в семье крестьянина. Русский. Член КПСС с 1945. Окончил школу ФЗУ. В Сов. Армии с 1937. В 1939 окончил Моск. военно-инж. училище.

На фронте в Вел. Отеч. войну с дек. 1943. Зам. ком-ра 42-го отд. сап. батальона (136-я стр. див., 70-я армия, 2-й Белорус. фронт), капитан Х. отличился при форсировании рукава Вислы в р-не г. Даниг (Гданьск, ПНР). 27.3.45 с группой сапёров переправился на левый берег реки, захватил враж. понтоны и лодки, перегнал их к правому берегу и приступил к переправе пехоты. В бою за удержание плацдарма 28.3.1945 погиб. Звание Героя Сов. Союза присвоено 29.6.45 посмертно.

Похоронен в г. Олива, ныне в черте Гданьска. Нагр. орд. Ленина, Красного Знамени, Отечественной войны 2 ст., Красной Звезды.

Лит.: 197/406—409; 245/498—499.

ХАРЧИСТОВ Виктор Владимирович, род. 11.12.1918 в дер. Юрьево ныне Катангского р-на Иркут. обл. в семье рабочего. Русский. Член КПСС с 1942. Окончил 7 классов и школу ФЗУ в Новосибирске. Работал токарем на авиац. з-де. Окончил лётную школу в Ульяновске в 1938, был инструктором Новосибир. аэроклуба. В Сов. Армии в 1936—38 и с сент. 1941.

На фронтах Вел. Отеч. войны с сент. 1941. Ком-р эскадрильи 153-го гв. истр. авиац. полка (12-я гв. истр. авиац. див., 1-й гв. штурм. авиац. корпус, 2-я возд. армия, 1-й Укр. фронт) гв. капитан Х. к маю 1945 совершил 367 боевых вылетов на сопровождение штурмовиков. Провёл 50 возд. боёв, лично сбил 10 самолётов